П. В. КАРЯГИН, секре-

Смерть Ивана Харито-

Горе, большое горе. Пере-

А. Я. ВЕРТОПРАХОВ.

ную деятельность, неустан-

ную заботу о людях. Лично

я уважал его как великолеп-

Мои впечатления бази-

Скорбные телеграммы

Коллегия Министерства металлургии СССР вместе с вами скорбит по поводу неожиданной и безвременной кончины Ивана Харитоновича Ромазана.

Мы потеряли замечательного человека, талантливого организатора, настоящего товарища, до последней минуты остававшегося на

Светлая память о Иване Харитоновиче навсегда сохранится в сердцах металлургов страны.

Министр металлургии СССР СОСКОВЕЦ.

Президиум и исполком областного Совета народных депутатов выражают глубокое соболезнование коллективу комбината, семье и близким Ивана Харитоновича Ромазана в связи с его безвременной кончиной. Скорбим со всеми магнитогорцами по поводу ухода из жизни талантливого металлурга и руководителя, народного депутата СССР, Героя Социалистического Труда. Светлая память о нем навсегда сохранится в сердцах тех, кто знал и работал с Иваном Харитоновичем. Предоблсовета СУМИН.

Правление и дирекция концерна «Металлургпром» выражают глубокое соболезнование по поводу безвременной кончины Ивана Харитоновича Ромазана. Скорбим вместе с вами о безвременной утрате крупного организатора производства, человека большой души, нашего друга.

Председатель правления АФОНИН.

Коллектив амурских металлургов глубоко скорбит по поводу безвременной кончины директора Магнитогорского меткомбината Ромазана. Выражает соболезнование родным, трудящимся комбината.

Дирекция, профком завода «Амурсталь».

С чувством глубокой скорби узнали о безвременной кончине Ивана Харитоновича Ромазана. Выкажаем искреннее соболезнование родным и близким покойного, его коллегам и всему коллективу комбината.

От имени коллектива НПО «Тулачермет» ПУХОВ, БЕЛКИН, САДОМОВ.

Металлурги Коммунарска глубоко скорбят по поводу безвременной кончины Ивана Харитоновича Ромазана. Выражают искреннее соболезнование родным, близким покойного, всему коллективу Магнитогорского меткомбината.

ГРЕБЕНЮКОВ.

Коллектив огнеупорного завода «Красный Октябрь» глубоко скорбит по поводу смерти директора Магнитогорского металлургического комбината Ромазана и выражает сердечное соболезнование родным и близким покойного. погорелов.

С прискорбием и болью восприняли весть о безвременной кончине Ивана Харитоновича Ромазана. Мы знали и всегда будем помнить Ивана Харитоновича как талантливого руководителя, патриота, человека великой души. Примите наше глубокое соболезнование по поводу невосполнимой утраты.

От имени коллектива челябинских тракторостроителей генеральный директор ложченко.

Говорят работники комбината

Р. Г. ЗАГИТОВ, старший калибровщик сортопрокатного цеха.

Самые добрые слова, какие я знаю, хотелось бы говорить о Иване Харитоновиче Ромазане. Вот уж кто поистине жил нашими трудностями, разделял нелегкую судьбу Магнитки. Самый настоящий хозяин комбината, зан, без

в хорошем смысле этого сло- личностью. В нем сочеталось ва, а для людей, честное словно родной

Бесконечно жаль, что такой человек безо времени ушел из жизни. Про таких говорят: сгорел. Расхожие слова «незаменимых нет» не хотелось бы относить к Ивану Харитоновичу. И если честно: узнал о его смерти, и

стало как-то боязно... В. А. КУЧЕРЕНКО, старший мастер разливки мартеновского цеха № 1. Иван Харитонович Рома-

сомнения, был и умение находить общий язык с рабочими, и решать производственные дела на самом высоком уровне.

сов утра до 14 часов.

Не ко времени ушел жизни этот человек. Тем более жаль на пороге таких перемен, для которых он лично сделал очень много.

От себя лично, от бригады мартеновцев, от всего цеха выражаем глубокое сожаление о кончине Ивана Харитоновича. Не будет преувеличением сказать, что это большая потеря не только для нашего комбината, а и

для Магнитки.

Б. И. ПРОХОРОВ, водопроводчик мартеновского цеxa № 2.

Иван Харитонович для рабочих сделал столько, сколько до него не сделал никто. Он был не временщик, стремящийся подготовить плошадку для прыжка наверх, а настоящий хозяин, болеющий душой за дело.

Я говорю про этого человека, а у меня мурашки бегают. Не найдется, наверное, среди рабочих ни одного, кто бы не жалел о случившемся.

В. М. АРХИПОВ, предсесовета ветеранов латель

Буду говорить от имени многотысячного отряда бывших металлургов. Иван Харитонович проявил истинное милосердие к пенсионерам, одиноким, малообеспеченным людям. Сегодня заботу малообеспечени помощь ощущает каждый из них, но особое отношение у директора было к инвалидам по трудовому увечью и профзаболеванию. Иван Ха-

ритонович не жалел времени на встречи с нами, ветеранами, вникал в наши нужды. Кто знает, как он себя чувствовал, котда буквально на днях, 25 июля, встречался с нами во Дворце металлургов. Ответил на все вопросы, рассказал о планах, о том, чем живет сегодня коллектив комбината. Более двух часов плилась эта встреча. Лумаю. она запомнится всем ветеранам. Скорбим и жалеем о потере такого человека.

Редактор А. В. ПОДОЛЬСКИЙ



СЛОВА ПРИЗНАНИЯ

Это один из последних снимков Ивана Харитоновича Ромазана. В канун Дня металлурга министр вручил ему Звезду Героя Социалистического Труда.

А вот выдержка из характеристики Ивана Харитоновича, которую подписал председатель областного исполкома П. И. СУМИН:

главное, способность сплотить людей, настойчивость в решении производственных вопросов, высокая техническая эрудия отличали Ивана Харитоновича среди молодых руководителей. Ромазан быстро прошел путь от заместителя начальника цеха подготовки составов, главного сталеплавильщика комбината. В 1980 году Миметалнистерство черной лургии направляет тов. Ромазана И. Х. на Нижнетагильский металлургический комбинат с целью стабилизации работы этого предприятия. В 1984 году он возвращается на Магнитогорский металлургический комбинат и в 1985 году назначается его генеральным ди-

ректором. С назначением тов. Ромазана И. Х. на должность генерального директора комбината обрела новую жизнь программа коренной реконструкции предприятия. Менее чем за пять лет построен и успешно осванвается комплекс, современного конвертерного, производства, строигся цех по производству горячекатаного листа. Разработана программа и начат вывод из эксплуатации эко-

«Умение выделить в работе логически грязных, устаревших металлургических агрегатов.

Коллектив комбината в 12-й пятилетке под руководством тов. Ромазана И. Х. перевыполнил производственную программу. Потребителям отгружено 59,5 млн. т проката, в том числе сверх плана 374,6 тыс. т. Сверх контрольных цифр выпущено товарной продукции на 121 млн. рублей.

По его инициативе и активном личном участии модернизируется оборудование, а капитальные ремонты прокатных станов проводятся с их коренной либо частичной реконструкцией. Это позволяет постоянно улучшать технологию производства и качество продукции. Только в 12-й пятилетке технологи комбината освоили 88 новых профилей проката, и обеспечили экономию металла потребителям на 22 процента. За счет увеличения производства экономичных видов проката экономия металла в народном хозяйстве составила

Неутомимая энергия и энтузиазм отличали тов. Ромазана И. Х. в решении как технических, так и социаль-

Гражданская панихида и прощание с И. Х. РОМАЗАНОМ состоятся

сегодня, 30 июля, во Дворце металлургов имени Орджоникидзе с 10 ча-

ных вопросов. По его инициативе разработана и успешно реализуется программа «Квартира». За последние годы хозспособом построено 64 тыс. м² жилья. Построены новые производственные бытовые для трудящихся доменного и мартеновских цехов, продолжается реконструкция цеховых столовых.

Исключительно значение придавал тов. Ромазан И. Х. развитию сферы услуг, производства товаров народного потребления и продуктов питания. В прошедшей пятилетке производство мяса увеличено в два раза, товаров народного потребления в 2,5 раза, посстроен колбасный цех производительностью 700 т в год. Трудящимся комбината оказывается более 20 видов услуг. На одного работающего приходится по 100 рублей бытовых услуг и на 1200 рублей платных услуг.

За выдающийся вклад в развитие производства внедрение новых технологий он награжден в 1986 году орденом Ленина, ему присвоено звание лауреата Государственной премии в 1975 году, награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовое отличие».

Тов. Ромазан И. Х. активно участвовал в общественно-политической рода, области и страны...» ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН.

ного организатора, компетентного руководителя. Н. Г. ПУКОЛЯК, руководитель музея ММК: - Не могу избавиться от чувства невосполнимой поте-

ри. О смерти Ивана Харитоновича узнала в воскресенье по челябинскому радио. Но до конца не могла поверить. Казалось, приеду на работу и выяснится, что это какая-то ошибка... Мы, «дети Ромазана», как нас называют в городе, потеряли отца, который сделал так много для людей и производства.

В. И. ГИЛЛЕР, экономист ЦМК:

 Для коллектива комбипата смерть Ромазана-ничем не восполнимая потеря. Она сразила его на взлете. Было громадье планов, программ, задумок.

Горько еще и от того, что в Иване Харитоновиче наряду с требовательностью всегда уживалась человечность. В памяти сохранилось его заботливое, участливое обращение окружавшими его людьми.

Доменный цех, газовщик. фамилия к чему. хочу сказать, как рабочий человек. В мою бытность Иван Харитонович Ромазан четвертый директор. кого-то была политика все выжимать из металлургов, у другого — хорошо выглядеть «наверху», третий сам стремился «наверх». А Ромазан тот, кому пришлось разгребать да руководить разрушенным производством. Он жил жизнью металлургов, за это и ценили его.

Тяжело говорить о нем в прошедшем времени... Какая разница: Петров ли я, Иванов... Я думаю, так любой

HAW

455002, ул. Кирова, 70. Телефоны: приемная — 3-75-70; отв. секретарь — 3-76-04; фотокорреспондент — 3-47-04; отдел партийной и профсоюзной жизни — 3-31-33; отдел экономики и интенсификации про изводства — 3-07-98; 3-40-35; 3-83-09; отдел культуры и быта — 3-14-42.

Магнитогорск ЦТД ММК Заказ № 4668 Тираж 19560